

ΤΗΛ. ΓΡΑΦ. 3215500 FAX 3236455
ΤΗΛΕΦ. ΜΗΝΥΜΑΤΑ 3254.851
ΑΠΟΚΟΜΜΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ

ΑΥΡΙΑΝΗ

- 9 ΟΚΤ. 1993

Ημερομηνία

του δημοσιεύει ανοιχτά το "Εκόνομιστ"

Σοσιαλιστική θα είναι η νέα κυβέρνηση της Ελλάδας!

Σίγουρα ^{FB} θεωρεί τη νίκη του ΠΑΣΟΚ στις προσεχείς εκλογές το φυλλάδιο «Φόρεϊν Ρিপόρτ» που εκδίδεται από τη γνωστή αγγλική εφημερίδα «Εκόνομιστ» και απολαμβάνει της εμπιστοσύνης όλων των ευρωπαϊκών πολιτικών και διπλωματικών κύκλων.

Υπό τον τίτλο «Η επόμενη σοσιαλιστική κυβέρνηση της Ελλάδας», το «Φόρεϊν Ρিপόρτ» αναφέρει τα εξής επί λέξει:

«Ο Ανδρέας Παπανδρέου και το Πανελλήνιο Σοσιαλιστικό Κίνημα είναι πολύ πιθανόν να κερδίσουν μια άνετη πλειοψηφία στις εκλογές της 10ης Οκτώβρη (Foreign Report την προηγούμενη εβδομάδα). Πολλοί Ευρωπαίοι τρομάζουν στην προοπτική μιας ελληνικής κυβέρνησης που θα κατευθύνεται απ' αυτόν τον απρόβλεπτο πολιτικό. Οι πηγές μας στην Αθήνα λένε ότι ίσως τα πράγματα, τελικά, να μην είναι και τόσο άσχημα.

Οι αξιωματούχοι του ΠΑΣΟΚ λένε διαρκώς στους δημοσιογράφους και τους διπλωμάτες ότι το κόμμα έχει παρατήσει πια το ριζοσπαστικό

παρελθόν του. Καλούν τους εαυτούς τους «Ευρωπαϊκούς σοσιαλιστικούς δημοκράτες». Δεν πειθούνται βέβαια όλοι. Όμως το ΠΑΣΟΚ ίσως γίνει λόγω ανάγκης περισσότερο μετριοπαθές.

Υπάρχουν σοβαρές αμφιβολίες αν ο 74χρονος Ανδρέας Παπανδρέου, που υποβλήθηκε σε εγχείρηση ανοιχτής καρδιάς 5 χρόνια πριν, είναι σε θέση να γίνει ένας στιβαρός πρωθυπουργός. Στο παρελθόν έχει προκαλέσει επανειλημμένα πονοκεφάλους στους Ευρωπαίους συναδέλφους του όμως αυτή τη στιγμή «δεν είναι ικανός να εργαστεί σε σοβαρές υποθέσεις περισσότερο από μια - δυο ώρες την ημέρα», σύμφωνα με κάποιο «έχον στέλεχος του κόμματος.

Πώς θα μπορέσει ο Ανδρέας Παπανδρέου να κυβερνήσει τη χώρα; Η απάντηση, σύμφωνα με στελέχη του ΠΑΣΟΚ, θα είναι ο ορισμός ενός αντιπροέδρου της κυβέρνησης που θα επιβλέπει το καθημερινό έργο της. Τα καθήκοντα αυτά θα αναλάβει κατά πάσα πιθανότητα ο Ακης Τσοχατζόπουλος, γ.γ. του ΠΑΣΟΚ. Η πίστη του

στον Παπανδρέου δεν αμφισβητείται, όμως όπως λένε πολλοί συνάδελφοί του οι ικανότητές του δεν συγκρίνονται μ' αυτές του προέδρου του.

Ο Κάρλος Παπούλιας είναι πιθανόν να επανέλθει στο υπουργείο Εξωτερικών. Ως αποτέλεσμα οι σχέσεις με τους Βαλκάνιους γείτονες μπορούν να βελτιωθούν εξαιτίας των στενών σχέσεων με την πρώην κομμουνιστική ελίτ στην Αλβανία, τη Βουλγαρία και τη «Μακεδονία», ο κ. Παπούλιας είναι πολύ δημοφιλής στις βαλκανικές πρωτεύουσες.

Οι σχέσεις με την Ευρωπαϊκή Κοινότητα και την Κομισιόν στις Βρυξέλλες θα χειριστούν με πιο επαγγελματικό τρόπο από μια σοσιαλιστική κυβέρνηση. Ο Θεόδωρος Πάγκαλος θα επανέλθει στο πόστο του ως αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών υπεύθυνος για θέματα της ΕΟΚ. Ο κ. Πάγκαλος θα παίξει σημαντικό ρόλο στην επαναδιαπραγμάτευση του πακέτου Ντελόρ II το οποίο η Ελλάδα ελπίζει να της αποδώσει μέχρι 20 δισεκ. ECU στα επόμενα έξι χρόνια.

Δεν υπάρχει φανερός υποψήφιος

για το πόστο κλειδί του υπουργού Οικονομικών. Το έργο αυτού του υπουργού θα είναι σίγουρα δύσκολο. Το ΠΑΣΟΚ θα προσπαθήσει να μειώσει το έλλειμμα και να ρίξει τον πληθωρισμό (14,6%) κι αυτό θα είναι οδυνηρό. Όμως αν η Ελλάδα αποτύχει να προοδεύσει στον οικονομικό τομέα τα αποθέματα του πακέτου Ντελόρ II θα σταματήσουν να ρέουν.

Ο Κώστας Σιμήτης υπουργός Εθνικής Οικονομίας του σταθεροποιητικού προγράμματος του ΠΑΣΟΚ την περίοδο 1986 - 88 είναι ένας απ' τους υποψήφιους διαδοχής του Ανδρέα Παπανδρέου στην αρχηγία του κόμματος. Οι σχέσεις του όμως με τον Παπανδρέου δεν είναι καλές κι ο τελευταίος πιθανόν δεν θα του εμπιστευθεί μια τόσο ισχυρή θέση όπως αυτή του υπουργού Εθνικής Οικονομίας. Άλλος υποψήφιος τόσο για τη θέση αυτή όσο και για την αρχηγία είναι ο Γεράσιμος Αρσένης. Τέλος τη θέση ίσως κερδίσει ο Γιάννος Παπαντωνίου, ένας φιλόδοξος 40ρης οικονομολόγος.

Ό,τι κι αν συμβεί ο κ. Παπανδρέου δεν θα παραμείνει πρωθυπουργός μετά την άνοιξη του '95 οπότε η Βουλή θα εκλέξει αυτόν που θα διαδεχθεί τον 86χρονο Πρόεδρο Κωνσταντίνο Καραμανλή. Οι αξιωματούχοι του ΠΑΣΟΚ ισχυρίζονται ότι ο Παπανδρέου θα διεκδικήσει τότε αυτή τη θέση.

Θορίαμβο του ΠΑΣΟΚ προβλέπουν στις ΗΠΑ!

Ουάσιγκτον (Του ανταποκριτή μας Λάμπρου Παπαντωνίου).

Με τίτλο: «Ο Παπανδρέου έτοιμος να κυβερνήσει πάλι», στα 74 του χρόνια, έγκυρη αμερικανική εφημερίδα τονίζει, ότι το ΠΑΣΟΚ προηγείται με 40%, η Νέα Δημοκρατία με 32% και η Πολιτική Ανοιξη με 5%. Φιλοξενεί, μεταξύ των άλλων

και ατυχείς δηλώσεις του κ. Μητσοτάκη, ότι ο Ανδρέας Παπανδρέου σχεδιάζει να εισβάλει στα Σκόπια, ανάβοντας φωτιά στα Βαλκάνια και να κλείσει τα σύνορα. Αποκαλεί τον Παπανδρέου «χαρισματούχο

Ανδρέα», εξηγώντας ότι ο κ. Μητσοτάκης έχασε την εξουσία, διότι απέτυχε στην οικονομική του πολιτική, παραθέτοντας χαρακτηριστικά ότι ο πληθωρισμός πλησίασε τα 13% και η ανεργία χτυπά τις πόλεις και τα χωριά. Στις εκλογές

αναφέρεται και το σημερινό φύλλο της «CHRISTIAN SCIENCE MONITOR», με τίτλο «Για τους Έλληνες, οι εκλογές τοποθετούν το μέλλον της Ελλάδας στη σειρά του», επισημαίνοντας, ότι ο Ανδρέας

Παπανδρέου προηγείται άνετα, παρα το γεγονός ότι ο αριθμός των αναποφάσιστων είναι υψηλός. Και αναφέρεται στις επαφές που είχε με μεγαλοεπιχειρηματίες του βιομηχανικού κόσμου. Στην εκλογική αναμέτρηση αναφέρθηκε και το μεγάλο τηλεοπτικό δίκτυο CNN, λέγοντας εμφαντικά, ότι προηγείται το ΠΑΣΟΚ έναντι της Νέας Δημοκρατίας, η ΕΟΚ δεν ανησυχεί που αλλάζουν τα πολιτικά πράγματα στην Ελλάδα. Και ότι πολιτικοί παρατηρητές σε Αθήνα και Βρυξέλλες, εξέφρασαν την ικανοποίησή τους προς το CNN, διότι οι εκλογές γίνονται στην Ελλάδα τώρα και όχι την Άνοιξη.

Τέλος, σημειώνουμε, ότι αρμόδιοι Αμερικανικοί παράγοντες, προσκείμενοι στην κυβέρνηση, χαρακτηρίζουν OFF THE RECORD, ως τελείως κατασκευασμένο, το φερόμενο ως έγγραφο του Αμερικανού επιτετραμένου κ. WILLIAMS προς το STATE DEPARTMENT, που έφερε στη δημοσιότητα ο «Ελεύθερος Τύπος», με απρεπείς αιχμές κατά του Ανδρέα Γ. Παπανδρέου.